

Egy sikeres

szüreti fesztivál

nyomában



Az idei évben csak az nem talált magának szórakozási lehetőséget, aki nem is keresett: a nyári és őszi időszakban számtalan lehetőség kínálkozott, szeptember végén pedig a Szüreti Fesztivál sem adott kevesebbet. A sikeres rendezvény titkának nyomában járunk... Vajon a Zenevonat hozta őket vagy a Wellhello slágeri vonzotta be a közönséget?

KELEMEN DOROTTYA

Évről évre

A szüreti fesztivál egy olyan üde színfolt, fix program a földváriak életében, amit már régóta őrizgetünk. Hagyománya van a színvonalas, tartalmas rendezvényeknek, ahol nem marad el a főzés, a felvonulás, a kiváló borok és persze a remek koncertek sem. Ezzel idén sem voltak másképpen a szervezők, sikerült építkezni az eddigiekből, új ötleteket megvalósítani és még magasabbra emelni a színvonalat.

2019 óta már a Piac tér ad otthont a fesztiválnak, és mint rendezvényhelyszín idén is jól vizsgázott. Két színpaddal, borutcával és árusokkal várta a látogatókat, akik szerencsére szép számban meg is érkeztek, vagy éppenséggel visszatértek a második napon is. Ahogyan tavaly, úgy idén is már pénteken késő délután és szombaton egész nap tartott a mulatság, a legfiatalabbak és az idősebb korosztály számára is kínáltak programokat.

Pénteki programok

Az este a kisszínpadon vette kezdetét, ahol a hivatalos megnyitót követően a Pesti Művész Színház operett gálaműsorát láthatták az érdeklődők. 20:00 órakor aztán a meglehetősen hűvös este ellenére is tömegeket vonzott a nagyszínpad, ahol szuperkoncertet adott a Zenevonat, amiben az LGT sztárjait is megtalálhattuk. Az estét ismét a kisszínpad programja zárta, ezúttal a helyiek körében is jól ismert DJ Fekete műsora.

Szüret Ízei Főzőverseny

A második nap a főzőversenyre vette kezdetét. A főzők 10 óra magasságában vágtak neki a fogások elkészítésének a piactér fedett területén, ami egészen 13:00 óráig is eltartott, amikor is a zsűri már értékelt. ► **8. OLDAL**

Üléstermi tudósítások

BAKSAY ERIKA

Dunaföldvár Város Önkormányzata 2022. szeptember 19-én tartotta soron kívüli ülését, melynek napirendjén 2 téma szerepelt: a helyi víziközmű szolgáltatás integrációs programban való részvétele és térítésmentes vagyonszerzés a Magyar Állam részére, melyet a képviselő-testület jóváhagyott, illetve a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz történő csatlakozás a 2023. évben, melyre az önkormányzat 2 millió Ft támogatást a 2023-as költségvetésében majd elkülönít.

A képviselő-testület 2022. szeptember 27-én megtartott, soron következő nyilvános ülésének döntései.

A képviselők elsőként tudomásul vették a 2023. évi adóerő-képesség alakulásáról és a kieső iparüzési adó támogatásáról szóló tájékoztatást, majd új szabályzatot alkottak a dunaföldvári állat- és kirakodóvásár és piac működésének rendjéről. A testület elfogadta a Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha 2022/2023-as munkatervét, illetve beszámolót fogadott el a Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha

2021/2022-es nevelési évről. Szintén beszámolót fogadott el a „Gyermekeink Jövőjéért” Közalapítvány 2021. évi munkájáról, majd módosította a Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha Varázskert Bölcsőde Felvételi Szabályzatát. Beszámolót fogadott el a Városi Pszichológus munkájáról, majd támogatta annak további munkáját.

A testület támogatta a Dunaföldvári Művelődési Központ és

Könyvtár fűtőkorszerűsítés iránti kérelmét, és a kiírt beszerzési eljárást eredményesnek nyilvánította. Igazgatási szünet elrendeléséről döntött a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatalban 2022. december 23–31. között, majd elfogadta a Mezőföldvíz Kft. által előkészített 2023–2037. évi GFT felújítási és pótlási tervet, illetve a 2023–2037. évi GFT beruházási tervet. Ingatlanseréről döntött a Dunaföldvár, Hunyadi parkban, majd támogatta a Siker Sped 95 Kft. ingatlan vásárlási ügyét.

A képviselő-testület módosította Dunaföldvár közigazgatási területén a szerződéses autóbusz-közlekedés menetrendjét. «

DUNAFÖLDVÁR SZERZŐDÉSES JÁRAT MENETRENDJE

(munkanapokon)

Menetidő perc		Menetidő perc		Megállóhelyek
4:50	i	14:55	é	Kendergyár
4:53		14:51		Kendergyári lakótelep
4:56		14:46		Hunyadi tér
5:01		14:44		Pentelei út 151.
5:03		14:42		Pentelei út 125.
5:06		14:40		Pentelei út 1.
5:08		14:35		Kossuth tér
5:10	é	14:30	i	Autóbusz-állomás



A napirendek, az előterjesztések és a döntések jegyzőkönyve a város honlapján megtekinthetőek

Elkezdődik a Kanacsi út korszerűsítése

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a „Külterületi helyi közutak fejlesztése” című, VP6-7.2.1.1-21 kódszámú felhíváson Dunaföldvár Város Önkormányzata 292 798 371 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el.

DUNAFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

A fejlesztés Dunaföldvár, 0357 hrsz-ú, 0387 hrsz-ú, 0317/3 hrsz-ú földutak (Kanacsi út – az Oláh Völgyi ároktól az M6-os felüljáróig) korszerűsítését tartalmazza.

A földút korszerűsítése, stabilizálása szórt kőalappal, kiékelő fedőréteggel kerül megvalósításra, csapadékvíz elvezetéssel. A fejlesztéssel érintett út hossza: 3,2 km.

A munkaterület átadás-átvételére 2022. október 3-án kerül sor. A kivitelező a Kiss Épületgépész Kft. (7090 Tamási, Tóvölgy u. 4.).

A munkálatok befejezési határideje: 2023. március 31. «

Régen láttam, nem tudjátok, mi van velem?

SZABADOS SÁMUEL

Nemrég találkoztam velem az OTP-ben, pénzt vett fel, nem is keveset. Hát ő ilyen. Ha van pénze, akkor pörög, ha nincs, akkor visszafog. Amúgy jó haver. Ha kértem tőle kölcsön pénzt, adott. Nekem más a véleményem. Húú.. régebben mindenhol ismerték, Bölcskén a Pepitában, Solton az Aranykulcsban, Egyházán a Forrásban. Nagy dumás, jól el tudja adni magát. Nem tudom, van érettségije? Én úgy tudom, ide járt a gimibe. Hát nemigen látszik rajta. Rajtad sem. Na, mit vagy oda a technikai végzetteddel?

Minden aktuális polgármesterrel jó kapcsolata volt. Adakozott a focistáknak, a néptáncosoknak. Mi van? Alszasz? Nem, csak egy kicsit... Szedd össze magad, még ki kell mennünk a Sárga gödörbe, lehet, hogy ő is ott van. Egyszer jól benyomva kiment reggel a piacra, a kofáktól megvette a zöldségeket, aztán ott hagyta. Meg is tapsolták. Ja, hát az olcsó népszerűség.

Hova mérsz? Kimegyek egy cigire. Te még dohányzol? Én már négy éve leszoktam. Vigyázz, mert rákos leszel. Te dumálsz, kis haver? Tizenévesen már szipóztál a zacskóval, utána legelted a különböző füveket, aztán szpideztél is. No, jó, hagyjuk, akkor még fiatalok voltunk. Mindenki csajára ráhajtott. Az enyémre nem! Te csak azt gondolod. Egyszer... Gondold meg, mit dumálsz!

Jól van, nyugi, nyugi srákok, Te meg üljél le. Szerintem ... hukk.. Szerintem... Nyögd már ki, mit akarsz. Hukk.. szerintem... jó haver..hukk.

Katikám, kérünk öt sört, uncsit? Kősz, kősz nem. Akkor csak egyet, neki már semmit. Ezt nekem írad. Mi van, belebújsz a telefonba? Az asszony hív? Csitt! Böbikém, nyugi, jó helyen van, vigyázzunk rá, ha... ha ...ha! Mit ordibálsz, te marha! Azt hiszed, nem tudja, hogy hol vagy?

Jó pár éve a Halászcárdában pezsgős vacsorát rendezett. A Stadler is ott volt. Állítólag üzlettársak voltak. Ha... ha...ha. Mit röhögsz, nekem azt mondta. Ja, mondani lehet. Emlékszem, kibérelte a Vár éttermet is. Újvárosból hozott zenekart, csajokat. Nagyvonalú volt, fűt, fát meghívott. Tudom, én is ott voltam. Aztán a buli nagy részét egy pesti milliomos barátja állta, csak ezt nem hangoztatta. Jocikám, nagyon hallgatsz. Neked a legjobb haverod, biztos tudod, mi van velem? A rendőrség kereste. Nekem három millával tartozik már egy éve. Másoknak még többel. Két hete a feleségemmel lelépett Thaiföldre. Szerintem soha nem jönnek vissza.

A történet szereplői kitalált személyek, mint ahogy maga a sztori is. Ha valamelyiküket ismerősnek vélné valaki, az véletlen egybeesés. «

Támogatónk

Dunaföldvár Város

Önkormányzata

Dr. Süveges

Árpádné

Kiss Lajos Csaba

Ráthgéber

Lászlóné

Petrovics Józsefné

Dr. Hallai Róbert

Jákli Mihály

A házi orvosok péntek délutáni 12 órától 17 óráig történő rendelési ideje

2022.10.21. Dr. Hallai Róbert

2022.10.28. Dr. Englert Rolland

2022.11.04. Dr. Palkó Ágnes

2022.11.11. Dr. Móricz Zoltán

2022.11.18. Dr. Hallai Róbert

2022.11.25. Dr. Englert Rolland

MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN
KIADJA A PART-OLDALAK
KULTURÁLIS EGYLET
FELELŐS SZERKESZTŐ:
BAKSAY ERIKA,
E-MAIL: HELLO@PART-OLDALAK.HU
TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS
Cím: 7020 DUNAFÖLDVÁR,
KOSSUTH L. U. 2.,
TELEFON: (75) 341-176,
HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,
SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS
NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,
7100 SZEKSZÁRD, ÉPRESKERT U. 10.,
TELEFON: (74) 529-950.
ISSN 1589-164X





Mozgalmas időszakot tudhat maga mögött a dunaföldvári telephelyű Pannonia Bio, ennek okán egy héten belül kétszer is találkoztunk. Előbb azért, hogy a város és a cég kapcsolatáról beszéljünk, elsősorban a munkavállalók helyzetét értékelve, másodsorra pedig egy nagyszabású születésnap ünnepség keretei között készítettünk interjút.

KELEMEN DOROTTYA

Erős a kapcsolat

Az első téma nagyon is hűsba vágó, hiszen arról volt szó, hogy a Pannonia Bio hogyan járul hozzá Dunaföldvár és a régió életéhez, valamint a pozitív irányba forduló migrációs trendhez. Erről kérdeztük Vizi Nikolettet, a Pannonia HR igazgatóját, valamint városunk polgármesterét, Horváth Zsoltot.

Beszélgetésünkéből egyértelműen kiderül, hogy hosszú évek szoros együttműködése áll fenn a cég és a város között, kiváló kapcsolatukat pedig a közös motiváció hajtja előre.

„Olyanok vagyunk, mint két igaz barát, akik egymás nélkül

nem tudnak létezni” – tartja a polgármester úr.

A település nem tudna ma már létezni a Pannonia Bio nélkül, ez mindkét oldalról igaz, egy nagyon jó baráti, kollegiális kapcsolat köti össze őket immár 10 éve, ami kiemelten fontos egy vállalkozóbarát önkormányzat és egy vállalat között.

Folyamatosan növekszik a foglalkoztatottak száma

A gyár indulásakor 75 fő körül volt a dolgozói létszám, mely azóta is töretlenül növekszik, jelenleg már közel 400 fő áll az alkalmazásukban, arról nem is beszélve, hogy hány gazdának, beszállítónak biztosítanak munkát a környéken. Jó hallani, hogy jelenleg is folyamatosan építkeznek, és itt ne csak a gyár területét értsük, ahol jelenleg is folynak munkálatok, hanem a cég létszámát is, ami a tervek szerint év végére eléri a 440 főt. A jövő évben sem áll meg a bővülés, töretlenül várják az új kollégák jelentkezését.

Tesznek azért, hogy ez egy szerethető munkahely legyen

A Pannonia Bio kimagasló munkáltató a régióban, jegyezte meg Vizi Nikolett, HR igazgató, majd hozzátette. „Esetükben ez nem csak egy klisés mondat. Az elmúlt 10 év bizonyítani tudta, mind a helyi lakosok, mind pedig a környék számára, hogy, míg más cégek esetleg a nehéz gazdasági körülmények közepette lassítottak, vagy akár megszorító intézkedéseket hoztak, addig mi folyamatosan tovább bővültünk, sőt, nem, hogy elvettük, de a Pannonia Bio még többet is adott a munkavállalói számára”.

A stabilitáson felül az is a Pannonia mellett szól, hogy magas

technológiával dolgoznak, így a dolgozók fejlődése is központi szerepet kap a cég életében. Ezek mellett a kimagasló bérezés és juttatások megállják a helyüket a jelenlegi piacon, sőt talán a környező cégek is hatással vannak. Szeptember elsejével új bejelentéssel is megörvendeztették a munkavállalóikat, hiszen 7%-kal emelték az alapbért, valamint további 3%-os emelést kapnak azok, akiknek az alapbéré nem éri el a 350.000 Ft-ot. Ezen túl ráadásul a bejárás költségtérítést is növelték, ami jelenleg nettó 38 Ft/km, és ezzel a régióban a legmagasabb ilyen juttatás.

A Pannonia egy gondoskodó munkahely, a bérezésen túl is számtalan pozitívummal büszkélkedhet. Idén például nyári táborokat szerveztek Dunaföldvár városával együttműködésben, ami hatalmas segítség volt a szülők számára, hiszen 3 héten át remek programok várták a gyerekeket.

Fontos az innováció

Biznak benne, hogy a cég innovatív és a munkavállaló barát hozzáállása jó hatással lesz arra is, hogy a fiatalok idővel, az iskola befejezését követően visszatérnek majd a városba, hogy itt éljenek és dolgozzanak. Ebben a Pannonia Bio is motivációt jelenthet számukra a számtalan előny és kedvező feltétel miatt.

A gazdák számára is kedvező körülményeket teremtenek, így a mezőgazdaság fejlesztésében is aktív szerepet kap az, hogy jelen van egy ilyen nagy felvásárló, aki már nem csak a kukoricát, de az árpát is keresi.

Az eddigi gyümölcsöző kapcsolat a jövőben sem szakad meg, a továbbiakban is arra tö-

rekszenek majd, hogy ennek jegyében dolgozzanak mind a cég, mind a város érdekében.

A Pannonia Bio elmúlt 10 éve

A Pannonia Bio élen jár az új bio-alapú technológiák fejlesztésében, többféle terméket előállító biofinomítót üzemeltet Dunaföldváron 2012 óta. Az azóta eltelt időszakban közel háromszorosára emelte termelőkapacitását a cég. Napjainkban takarmány-, élelmiszeripari és egészségügyi termékeket, biokémiai anyagokat, továbbá bioüzemanyagokat állítanak elő a köolajalapú termékek alternatívájaként. A Duna partján található finomító évente több mint 1 millió tonna gabona feldolgozásával a magyar kukoricapiac kulcsfontosságú szereplője. Több százezer tonna fehérjében gazdag takarmányt, több mint 500 millió liter bioetanolt és 12 ezer tonna feletti mennyiségű kukoricaolajat termel.

A portfólió

Az innováció nem merült ki a bioetanol-gyártásban, a folyamatos megújulás a Pannonia Bio működésének szerves része, hiszen a portfólióban jelenleg is több terméket találunk. Ilyen a Pannonia Gold, amit szarvasmarhák, sertések, szárnyasok, valamint halak is kaphatnak, mint fehérjében gazdag állati takarmány alapanyag. Emellett készül a jól ismert Pannonia kukoricaolaj, vagyis a DCO, ami szintén az állati takarmányipar egyik különleges összetevője. A legfrissebb pedig nem más, mint a Pannonia Grow, ami 7 százalékos nitrogéntartalmának köszönhetően a gyümölcsösökben, a zöldségekben, szőlészetekben, valamint a szántóföldi növénytermesztésben egyaránt használható talajjavításra.

Születésnapot ünnepeltek

„Nagyon nagy utat járt be a társaság” – kezdi rögtön az elején Hódos Ferenc, stratégiai igazgató beszélgetésünkör. A vásártéren egy hatalmas sátor komplexumban állunk, amit kizárólag erre a rendezvényre húztak fel. A 10 éves fennállását ünneplő cég nem aprózta el a szervezést, a belépőket hatalmas üdvözlő kapu, járművek hosszú sora fogadja. Ahogy beljebb jövünk, egy aranyos kis kávézóra emlékeztető teraszon találjuk magunkat, ami mögött egy hatalmas pult húzódik meg, a másik két sátorban pedig ekkor még nem is jártunk. Igazi konferenciatermet építet- ▶



► tek fel, ami nem csak több száz ember befogadására alkalmas, de ötletes LED-fallal, színes fényekkel is feldobták a helyet. Ha mindez nem volna elég, egy külön helyet kapott az étkező, ahol fehér anyaggal bevont padok várták az éhes vendégeket az előadások végén.

Kezdetben sokan kételkedtek, nem tudták elképzelni sem, hogy ebből vajon milyen üzem lesz. Mark Turley, alapító ötletében, hogy Magyarországon, pont Dunaföldváron készül majd el egy olyan modern, minden igényt kielégítő gyár, ahol kukoricából majd bioetanol készül, nem sokan akartak hinni. Pedig anno, az országban termelt kukorica nagy része importárúként végezte, így a hazai feldolgozást is ellen-



dítette az új cég, évekkel később pedig arra motiválja a gazdákat, hogy a közös munka és együttműködés jegyében hajtsanak végre újabb és újabb fejlesztéseket a saját oldalukon.

„Az üzem mára Európa legnagyobb biofinomítójává vált. A vállalat olyan új, innovatív bio-alapú termékek előállításán fáradozik, melyek nagymértékben szolgálják az emberek és az állatok egészségét.”

Mark Turley

A 10 évvel ezelőtti indulást követően hamar rohamos fejlődésbe kezdett a gyár, ma pedig már elmondhatjuk, hogy a folyamat, ami lezajlik a termékek előállítása során, szinte veszteségmentes, minden „melléktermékből” valami hasznos, eladható termék kerekedik ki a végén.

Új fejlesztés a fehérjegyártás

Hódos Ferencről megtudhatjuk, hogy „A növényi fehérjék előállítása évek óta stratégiai

fontosságú terület Dunaföldváron az egyre növekvő élelmiszeripari igényeket szem előtt tartva. Évekkel ezelőtt több cégbe és saját K+F tevékenységük fejlesztésébe fektettünk be, amivel a gabonaalapú fehérje-innováció élvonalába kerültünk.”

A jövőt irányja is ez: „Minél nagyobb fehérjetartalmú, minél nagyobb hozzáadott értékű takarmány és immár élelmiszer alapanyagok készülnek a dunaföldvári telephelyükön.” Számításaik szerint az év végével induló árpaüzem működésbe lépésével mindent összevetve az előállításra kerülő fehérje mennyiségéből, hogyha élelmiszer oldalról nézzük, akkor 1 milliárd vega burger tudnának évente előállítani.

A fennállást ünneplő rendezvény programja

A szervezés során abból indultak ki, hogy akár a partnereik, a gazdák, a vevők csak egy oldalát látják egy olyan cégnek, aminek amúgy több arca van. Ennek tükrében igyekeztek kevésbé szárazra venni a témát és sok animációval, videóval megmutatni, hogy mi mindenről szól egy biofinomító élete, mi történik az alapanyaggal, attól kezdve, hogy az üzembe bekerül és milyen jövőkép az, ami felé haladnak.

Prominens személyek is a pódiumra léptek, hogy kifejezzék elismerésüket a cég irányába: felszólalt Süli János parlamenti képviselő, valamint Dr. Nagy István agrárminiszter is.

Természetesen szó esett az agrárium jelenlegi helyzetéről, változásairól, egy panelbeszélgetés keretei között cégvezetők és szakértők tartottak közös eszmecsere-t. A kerekasztal célja egyben az is volt, hogy a közönség számára feltett kérdésekre kapott válaszokról is értekezzenek, így arról is, hogy a jövő évben milyen mértékben fog csökkenni a kukorica termőterületek aránya.

Ebédrel és kapcsolatépítéssel zárult a nap

Egy tartalmas napot csak egy igazán kiváló ebédrel lehetett már csak még magasabb szintre emelni, ami természetesen sikerült is a cégnek. A három sátor közül az egyik nem csak a finomságok elfogyasztására, de beszélgetésre és kapcsolatépítésre is alkalmas volt. Vendéglátásból is jelesre vizsgázott a cég, ahogyan a rendezvény összességében nézve is páratlan volt. «

Tájékoztató

A Rendszeres települési támogatás – lakásfenntartási támogatás

2022. október 1. napjától érintő változásokról:

DUNAFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Az önkormányzat települési támogatást nyújt lakásfenntartási támogatás formájában a szociálisan rászoruló személyeknek, családoknak az általuk lakott lakás, vagy nem lakás céljára szolgáló helyiség fenntartásával kapcsolatos rendszeres kiadásai viseléséhez.

A megemelkedett energiaárakra tekintettel Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felülvizsgálta a lakásfenntartási támogatásra való jogosultság feltételeit és az alábbiak szerint módosította:

Lakásfenntartási támogatásban részesíthető kérelemre az, aki

- lakás hasznosításából származó jövedelemmel nem rendelkezik,
- akinek az Szt. szerinti vagyona nincs,
- akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének

430%-át (122.550 Ft-ot), egysemmélyes háztartásnál 500%-át (142.500 Ft-ot).

A lakásfenntartási támogatás természetbeni szociális ellátás formájában megállapított támogatás. A támogatás folyósítása a szolgáltató részére történik és annak összegét a támogatással érintett költség tekintetében a szolgáltató írja jóvá.

A lakásfenntartási támogatás egy évre kerül megállapításra azzal, hogy az a benyújtási hónap első napjától jár. A kérelem évközben folyamatosan benyújtható.

A támogatás minimum összege 6.500 Ft, maximum összege 14.250 Ft.

Támogatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és háztartások számától.

A jelenleg már támogatásban részesülő ügyfelek támogatásának összege 2022. október 1-től szintén emelkedik, melyről írásban kapnak tájékoztatást. «

Felhívás

2023. évi önkormányzati kitüntetések adományozására

HORVÁTH ZSOLT, POLGÁRMESTER

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dunaföldvár Város Önkormányzatának jelképeiről, kitüntetéseiről, elismerő címeiről, és a településnév használatáról szóló 18/2020. (IX.28.) önkormányzati rendeletében

„DUNAFÖLDVÁR VÁROS DÍSZPOLGÁRA”

„DUNAFÖLDVÁR GYERMEKEIÉRT”

„DUNAFÖLDVÁR SPORTJÁÉRT” és

„DUNAFÖLDVÁRÉRT EMLÉKÉREM”

kitüntető címetek alapította. Kérem Dunaföldvár város

lakosságát, gazdálkodó és társadalmi szervezeteit, az egyéb civil szervezeteket, hogy **2022. december 20-ig** tegyenek javaslatot a majdani díjazottakról!

A javaslatokat – részletes indoklással – a Polgármesteri Hivatalba (7020 Dunaföldvár, Kossuth Lajos u. 2.) vagy e-mail-ben (titkarsag@dunafoldvar.hu) szíveskedjenek eljuttatni. (Princzné Borbély Zsanett, 1. sz. iroda – 0675/541-550/125.)

Javaslatokkal, véleményükkel segítsék elő a képviselő-testületnek azt a törekvését, hogy a közmegebecsülésnek örvendő személyeket vagy csoportokat kitüntethesse, elismerésben részesíthesse. «



Strandolók, kempingezők, gyógyvíz és mobilházak



Az idei szezon a várakozásoknak megfelelően alakult, tudtuk meg Viczai Jánostól, a Dunaföldvári Strand- és Gyógyfürdő ügyvezető igazgatójától: nem volt hiány strandolókból, kempingezőkből, sőt az új mobilházakat is üzembe helyezték.

KELEMEN DOROTTYA

A kültéri medencék bezártak, de üzemel a gyógyfürdő

A hűvösebb idő, ahogyan az lenni szokott, szeptember első hétvégéjével a strandszezon végét is jelentette. Ahogyan más években, úgy idén is, júniustól egészen augusztusig voltak látogathatók a Duna közvetlen szomszédságában elterülő medencék, a zárt gyógyfürdő azonban továbbra is töretlenül nyitva tart.

A gyógyfürdő szolgáltatásai

Beszélgetésünkkor rögtön beleszaladtam egy olyan tévesztésbe, ami úgy gondolom, sokunk fejében amúgy is rosszul él. Ez pedig a termálfürdő – gyógyfürdő szavak közötti különbség. Dunaföldváron ugyanis is gyógyfürdő van, aminek összetétele jelentős mértékben hidrokarbonátos és magas só-tartalmú, így mozgásszervi és nőgyógyászati panaszok, valamint bőrbetegségek kezelésére is alkalmas.

Jelenleg ötféle kezelést kínálnak a fürdőben: többek között csoportos vízalatti torna, iszapkezelés, vízalatti vízszugaras kezelés, gyógymasszázs is szerepel az intézmény portfóliójában.

Minden nap reggel 8 és este 18:00 óra között várják a pihenni, gyógyulni vágyókat. Természetesen privát úton is elérhetőek a kezeléseik, azonban, ha elmennek a körzeti orvosukhoz, aki ad beutalót Dunaujvárosba, a dunaföldvári Gyógy- és Strandfürdő fürdőorvosához, majd lemegy a fürdőbe, időpontot egyeztet – annak elég percére pontosan érkeznie, nem kell várakoznia és megkapja a kezelését.

A gyógyfürdő egyelőre zavartalanul és folyamatosan működik, azonban azt, hogy mit hoz a jövő, még ők sem tudják jelenleg megmondani. A rezzi árváltozás jelentős költségnövekedést okoz majd, de bíznak benne, hogy folyamatosan tudnak majd működni a gyógy-

szolgáltatások az elkövetkezendő időszakban is.

Sokan strandoltak idén is

A nyári szezon hozta a számításait, annyian látogatták meg a strandot, ahogy arra számítottak. Kb. 15.000 fő érkezett, ami mondható, átlagos szám, egyedül a 2015-ös év volt kiemelkedő, ha az elmúlt éveket nézzük.

A dunaföldvári iskolások és óvodások számára a szezon kezdetekor a város idén is ingyenes belépést biztosított a fürdőbe, ami már többéves hagyomány. Ezzel a lehetőséggel az idei évben is éltek az oktatási intézmények, több mint 1000 gyerek látogatta meg ilyen módon a strandot.

Mobilházakkal bővült a kemping

Az ukrajnai menekülthelyzet városunkat is érintette olyan szempontból, hogy a kempingben 5 faházat szabadítottak fel a befogadásukra. Ez durván 40 fő elszállásolását tette lehetővé, akik júniusig maradtak nálunk.

A nyári szezonban egymást követték a sátrazók, lakókocsival, bringával érkezők, a kemping ismét fellendült – sőt, a tavalyi óvatosságot sikerült teljesíteniük. A mobilházakról pedig még nem is esett szó, pedig ez hatalmas szintlépést jelent a komplexum számára.

Olaszországból valamint Ausztriából vásároltak használt, de nagyon jó állapotban lévő mobilházakat, összesen 4 darabot. Mind a négy mobilház más minőséget képvisel, mint a faházak. Ezekben 4 főt lehet elhelyezni, van egy franciaágyas részük, illetve egy másik szoba 2 egyszemélyes heverővel, az egyik ház ráadásul pótágyazható is. Fürdőszobával, WC-vel, konyhával, egyikben-másikban

mosogatógéppel felszerelve, nagyon kulturált, kompakt kis házikókról van szó.

A visszajelzések eddig arról árulkodnak, hogy aki próbálta már, elégedett volt az újonnan

telepített mobilházakkal. Bizakodásra ad okot, hogy ezzel a beruházással tovább fog fejlődni a dunaföldvári turizmus, és még több embert láthatunk vendégül. «



Gólyabál a gimnáziumban

Október 7-én a Magyar László Gimnázium diákjai a gólyabálon fogadták jelképesen maguk közé a gólyákat, vagyis az újoncokat. A rendező 8. osztály a hagyományokat tiszteletben tartva a több évtizedes forgatókönyv alapján szervezte meg az ünnepi rendezvényt.

SZABADOS SÁMUEL

A hét folyamán zajlott le a gólyakirály és királynő megválasztása titkos szavazással. A lobbizás most is működött, nagyjából sejteni lehetett, ki lesz a befutó páros. A bál kezdetét a gólyák bevonulása jelentette. Majd felsorakozva kezdetét vette az ünnepélyes esküvő, mely során a fiatalok megfogadták, hogy az itt töltött évek alatt miként fognak a felsőbb évesek kedvében járni, akik sok hasznos jótanáccsal látták el őket a jövőre vonatkozóan. Ezután hivatalosan is kihirdet-

ték a királyi pár neveit. Dudás László Gergő és Fülöp Szamira fejére tette a múlt évi királyi pár a két koronát. Kaptak egy nagy tortát is, melyet az est során osztálytársaikkal együtt fogyasztottak el. Az új páros kegyével nyitotta meg az a bált, melynek volt még egy izgalmas momentuma, a tombolasorsolás. «



Az időseket ünnepelték a művelődési központban

Október első hetében ünnepeltük az Idősek világnapját, ennek apropójából, idén már tizedik éve, az alapszolgálati központ szervezett egy fogadással egybekötött műsort a művelődési központban. Az eseményről Jung Katalint kérdeztük.

KELEMEN DOROTTYA

Idén ez már a tizedik nekik

Az alapszolgálati központ ideális társszervezője az Idősek világnapjának, hiszen Dunaföldváron leginkább ők foglalkoznak ezzel a korcsoporttal, az ellátásukat végzik, hozzájuk tartozik a házi segítségnyújtás, az idősek nappali ellátása, valamint a szociális étkezés is. Napi kapcsolatban vannak az idősekkel, így természetesen közel is állnak hozzájuk.

Idén már a tizedik alkalommal rendezik meg ilyen formában, ezen a helyszínen ezt a rendezvényt, amiben természetesen a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár munkatársai is a segítségükre vannak, idén ez már a második alkalom, hogy ők szervezték a műsort. Az alapszolgálati központ pedig a díszítést és az állófogadást vállalja magára.

A szállítás is igazi csapatmunka volt, hiszen nem minden idős tudott volna önállóan bejönni a művelődési központba. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Dunaföldvári Önkéntes Csoportja és a Dunaföldvári Gyermejköltségi és Alapszolgálati Központ tanyagondnoki szolgálata hozta és vitte is azokat, akik erre igényt tartottak, a két idősek otthona így szép számmal tudta képviseltetni magát.

Hangulatos rendezvény

Mielőtt még rátérnék magára a műsorra, feltétlenül meg kell állnom egy kicsit a díszlet mellett, ami egyszerűen varázslatos volt. Egy igazán izléses, őszi hangulatot idéző kompozíció készült a színpadra, a kisterembe és a fogadó térbe egyaránt. Mindez pedig Simonné Hella kezeinek munkáját dicséri.

Örökzöld slágerek

A műsort Horváth Zsolt polgármester úr megnyitó beszéde indította, ezután lépett a színpadra a Fedák Sári Színház, akik örökzöld slágerekkel és egy kis kabaréműsorral is megörvendtették a közönséget. Utóbbi kapcsán talán érdemes kiragadni, hogy a közönségből válasz-

tottak maguknak segídet, történetesen Simon Istvánt, az egykori református lelkészt. A feladata pedig igencsak kézenfekvő volt, eskető papot kellett alakítania egy újrَاهázasuló idős pár felett.

Finom falatok, jó hangulat

Szerencsére sokan el tudtak jönni a rendezvényre, így az azt követő fogadásra is. Megtelt étellel a művelődési központ kisterme, ahol a svédasztalon többek között szendvicsek és különféle sütemények kaptak helyet, amit jóízűen fogyasztottak el a vendégek. Az ellátottak is szerepet kaptak a készülődésben, hiszen a szendvicskészítésbe aktívan becsatlakoztak, ahogyan a sütésbe is.

Az idősek helyzete Dunaföldváron

Ha már pont az idősekről szólt a nap ezen a rendezvényen, egy kérdés erejéig megállunk, hogy a helyzetükről beszéljünk. Kati úgy tapasztalta, hogy Dunaföldváron nagyon jól kiépített a szociális ellátó rendszer, főleg az idősek vonatkozásában. Az önkormányzat működési példaként a tanyagondnoki szolgálatot, ami nem kötelező önkormányzati feladat, de így biztosítja, hogy a tanyán élők, nem csak idős emberek is hozzájussanak azokhoz a szolgáltatásokhoz, amelyek a külterületi elhelyezkedés miatt nehezen elérhetőek. Ettől az évtől mindez ráadásul az alapszolgálati központhoz tartozik, ami egy nagyon jó döntésnek bizonyult, hiszen így össze tudják hangolni a szolgáltatásokat, így több mindent tudnak biztosítani egy idős embernek.

Hozzájuk tartozik a szociális étkeztetés is, ami nagyon népszerű, jelenleg is 170 ellátottjuk van városi szinten. Az idősek nappali ellátása és a házi segítségnyújtás, amelyek szintén nagyon fontos szolgáltatások abban segítenek, hogy az idős ember minél tovább az otthonában tudjon maradni, kis segítséggel el tudja látni önmagát.

Május óta kapcsolatban vannak az Élelmiszerbankkal, akik révén az élelmiszermentő akció keretei között a Penny áruházakból megmaradt élelmiszereket a szegény, rászoruló és így az idős, rászoruló korosztály számára is ki tudják osztani és ezzel hatalmas segítséget tudnak nyújtani. «



Pályázati felhívás

Dunaföldvár Város Önkormányzata pályázatot hirdet a „Dunaföldvár Város Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat” elnyerésére

Pályázók köre: A pályázatot nyújthatnak be azon, Dunaföldváron legalább 5 éve bejelentett lakóhellyel rendelkező hallgatók, akik:

- a felsőfokú tanulmányokat nappali tagozaton folytatják,
- 25 év alattiak,
- nehéz szociális körülmények között élnek* és
- legalább 3,51-es „halmozott súlyozott tanulmányi átlaggal” rendelkeznek.

*Az ösztöndíjra pályázatot nyújthat be az a nehéz szociális körülmények között élő hallgató,

- akinek családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 700%-át, egyedül élő esetén annak 750%-át
- akinek a vagyona mértéke a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben meghatározott mértéket és
- akinek családja tulajdonában legfeljebb kettő gépjármű van.

Az ösztöndíjra legkorábban a sikeresen lezárt I. tanulmányi félévet követően lehet jelentkezni.

A kitöltött pályázati adatlaphoz (1. sz. melléklet) mellékelni kell:

- a hallgatói jogviszony fennállásáról szóló igazolást, (elektronikus formában is csatolható)

- a tanulmányi átlagról szóló igazolást, (neptun rendszerből)
- a jövedelmi és vagyonyilatkozatot, illetve az abban foglaltakat igazoló dokumentumokat, valamint (2. sz. melléklet szerinti nyilatkozatot kell kitölteni)
- lakcímkártya, a TAJ kártya és a személyazonosító igazolvány másolatát.

Hiánypótlásra 15 napos határidővel egy alkalommal van lehetőség.

A pályázati adatlap és a vagyonyilatkozat nyomtatványok a www.dunafoldvar.hu internetes oldalról letölthetőek, illetve e-mailben is igényelhető a princzne@dunafoldvar.hu címen.

A pályázat benyújtásának módja és határideje: A pályázatot papíralapon személyesen vagy postára adva a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatalnak (7020 Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2.) címezve kell benyújtani.

Benyújtási határidő: 2022. október 31. (hétfő)

A határidő jogvesztő!

A pályázat elbírálása: Az ösztöndíj odaítéléséről átruházott hatáskörben a polgármester dönt. A döntés ellen fellebbezés benyújtható.

Tanulmányi felévenként maximum 10 fő támogatható a jövedelmi viszonyok alapján rangsorolva. «



A fogászatban is a digitális technikáé a jövő

Dr. Lajkó Vénusz fogszakorvossal a szájhygiéniáról, az életmódbeli szokásokról és a fogászathoz kötődő modern digitális technika terjedéséről beszélgettünk. Szóba került az esztétikum, a szépség is a fogszabályzás és a fogékszerek kapcsán.

SZABADOS SÁMUEL

A szakorvos szerint a hazai népesség, beleértve városunk lakóit is, szájhygiéniái, fogegészségügyi állapota megfelelő. Ez eléggé tág kategória, de a tendencia a korábbi évtizedekhez viszonyítva biztató. Szerencsére bővül azok száma, akik igényesek e téren. A szülők nagy része általában odafigyel gyermeke egészségi állapotára.

Am sajnós még mindig van egy jelentős réteg, aki elhanyagolja a fogait. Ők főleg a szűkös anyagi helyzetűek, vagy az idősebbek köréből kerülnek ki. A társadalom mindenkor anyagi állapota jelentős befolyásoló tényező. Napjaink növekvő inflációja sajnós növelheti ennek a rétegnek az arányát.

Életmódunk is hatással van fogaink állapotára. A főleg fiatal

korban nagy mennyiségben fogyasztott cukor tartalmú édeségek rongálják a fogakat. Nehéz ellenállni ennek a kísértésnek, hiszen napjaink fogyasztás centrikus társadalmi közege ezrével kínálja a finom falatokat. Itt a szülői felelősséget kell kiemelni. A dohányzás szintén károsítja az íny és a fogak állapotát. A nagymennyiségű alkohol szintén ilyen hatást vált ki. A drogfogyasztás a szervezet immunrendszerét gyengíti. Az állandó stressz állapot szintén hasonló hatású. Tehát fogaink egészsége érdekében is érdemes odafigyelni életmódunkra.

Nagyon fontos a rendszeres, minimum évenkénti kontroll. Iskolás korban ez még biztosított, felnőttként már sokan elhanyagolják. Senki sem szeret fogorvoshoz járni, sokan hajlamosak az időhúzásra, ez bizony súlyosbíthatja a helyzetet. Az időbeni kezelés a legtöbb esetben hatékony. A végső stádium a fogpótlás. Ennek is több variációja van. A kivehető, rögzített és az implantált fogor. Az



utóbbi a legtökéletesebb, szerencsére egyre többen fordulnak ehhez a módszerhez, ugyanakkor ez eléggé költséges.

A fogszabályzóknak nemcsak esztétikai szerepe van. Javíthatja a rágás technikát, a száj egész működését. Évtizedekkel ezelőtt valóban volt egy divathulám, főleg a fiatalok körében terjedt a fogszabályzó használata. Ez napjainkban alábbhagyott, ugyanakkor ma is sokan hordanak fogszabályzót. Ma már e téren is sok megoldás létezik. Vannak szinte láthatatlan eszközök, például a belső ínyhez rögzítettek. Divat a fogék-

szer is, például apró gyémánt a szemfoghoz rögzítve. Nem károsítja a fogat, speciális ragasztót alkalmaznak, bármikor leszedhető. Évek múltával valóban többen eltávolítják. Az anyagi terhet nem is az eljárás, hanem maga az ékszer, például a gyémánt jelenti. Szerencsére gyorsan terjed a fogászatban a digitális technika. Például pótlások esetében a méretek, az elhelyezés, az arányok kiszámításában nagyon sokat jelent. Pontos, precíz. A fogtechnikusok munkáját is nagyban segíti. Ezek még költséges eljárások, de ez jelenti a jövőt. «

DUNAFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

PÁLYÁZATOT HIRDET

HÁZI GYERMEKORVOS

munkakör betöltésére

Időtartama: határozatlan idejű egészségügyi szolgálati jogviszony

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő

A munkavégzés helye: Tolna megye, 7020 Dunaföldvár, Gábor Pál utca 2.

A munkakörbe tartozó lényeges feladatok:

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXIII. törvény, valamint a háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről szóló 4/2000. (II.25.) EüM rendeletben foglaltak szerint. Dunaföldváron a II. számú házi gyermekorvosi körzet ellátása (gyermek praxislétszám: 664).

Illetmény és juttatások:

Az illetmény megállapítására és a juttatásokra az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény, az egészségügyi tevékenység végzésének egyes kérdéseiről szóló 2003. évi törvény, valamint az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény végrehajtásáról szóló

528/2020. (XI.28.) Korm. rendelet az irányadó.

Pályázati feltételek:

- Magyar állampolgárság, vagy külön jogszabály szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával történő rendelkezés, illetve bevándorolt vagy letelepedett státusz, továbbá a külön jogszabály értelmében menekültnek vagy oltalmazottnak minősülő személy.
- Cselekvőképesség.
- Az Eszjtv. 2. § alapján a pályázó ne álljon az egészségügyi tevékenység folytatását kizáró foglalkozástól eltiltás hatálya alatt és büntetlen előéletű legyen.
- Az Eszjtv. 4. § szerint a pályázóval szemben összeférhetetlenségi ok nem áll fenn.
- A 4/2000. (II.25.) EüM rendelet 11. § szerinti csecsemő- és gyermekgyógyász képesítés.
- Az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvényben és a végrehajtá-

sáról szóló 313/2011. (XII.23.) Korm. rendeletben előírt feltételek teljesítése.

- Magyar Orvosi Kamarai tagság.
- Érvényes működési nyilvántartás.
- Foglalkozás-egészségügyi alkalmasság.
- B kategóriás vezetői engedély.

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:

- Házi gyermekorvosi munkakörben szerzett tapasztalat.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- Részletes szakmai önéletrajz.
- Képesítést igazoló okiratok másolata.
- B kategóriás vezetői engedély másolata.
- Magyar Orvosi Kamarai tagság igazolása.
- Egészségügyi alkalmasság igazolása.
- Az érvényes működési nyilvántartás (Egészségügyi Nyilvántartási és Képzési Központ) igazolása.
- A működtetési jog meglétét igazoló okirat másolata, vagy a működtetési jog megszerzése feltételeinek fennállását igazoló határozat.

- Három hónapnál nem régebbi, büntetlen előéletet, valamint annak tényét igazoló hatósági erkölcsi bizonyítvány, hogy a pályázó nem áll az egészségügyi tevékenység folytatását kizáró foglalkozástól eltiltás hatálya alatt.
- A pályázó nyilatkozata adatkezelési ügyekről.

A munkakör betölthetőségének időpontja: 2023. január 1.

A pályázat benyújtásának határideje: 2022. november 30.

A pályázat benyújtásának módja:

Postai úton, zárt borítékban, a pályázatnak a Dunaföldvár Város Önkormányzata címére történő megküldésével (7020 Dunaföldvár, Kossuth Lajos utca 2.). Kérjük a borítékra feltüntetni a munkakör megnevezését: „házi gyermekorvos”.

A pályázat elbírálásának módja, rendje:

A pályázatokról – a bizottsági véleményezést követő első ülésén – Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete dönt.

A pályázat elbírálásának határideje: 2022. december 31.

A pályázati kiírással kapcsolatos további információt Horváth Zsolt polgármester nyújt, a 06/75/541-553 telefonszámon. «

► Ugyan egy kicsit elhúzódtott a bíráló, az egyszer biztos, hogy nem volt könnyű dolga a bíráló bizottságnak, amit Baksay Erika, Makula Anett és Balogh Tamás alkotott.

Az eredmények

Első helyezett: Görög István – Birkapörkölt || **Második helyezett:** Dunaföldvári Kertbarátok Városvédő Egyesülete – Sertéspörkölt vegyes húsból || **Harmadik helyezett:** Aranyfácán Étterem – Kakaspörkölt || **Különdíj:** Aranyfácán Étterem – Szüreti sültés tál

Gyerekprogramok egész nap

11 órakor vette kezdetét a Pitypang Együttes családi koncertje a kisszínpadon, ami elsősorban a legkisebb közönséget célozta meg. Számukra amúgy a nap hátralevő részében is akadtak programok: Eszterház kézműves játszóház, ugrálóvár és óriás játszóház.

Földvások találkozója

Ezúttal a földvári polgármesterek is találkoztak Dunaföldváron: a téma pedig elsősorban a Földvások találkozójának újraélesztése volt. Ez jövőre Tiszaföldváron lesz, ahol a várossá avatásuk 30. évfordulóját is ünneplik majd, ezzel is összekötik az ünneplést.

Természetesen szóba kerültek a napi ügyek is, városunk polgármestere meg is jegyezte, hogy akár kulcsot is cserélhetnének, ugyanazok a mindennapos gondok, ügyek mindenhol.

Továbbá ezen az alkalmon részt vett a német testvérvárosunk, Weikersheim képviselője is, akivel a testvérvárosi kapcsolatot újraélesztéséről esett szó.

Szombati zenei program

Talán kezdhetnének a hagyományos szüreti felvonulással, ami idén ismét teljes vonalon haladt, a táncosok, vonulók egészen külvégig, a Sárga Pincésgödörig mentek, ahol egy tértáncot is előadtak.

15:00 órától aztán a budapesti Rázene Fúvószenekar lépett fel a nagyszínpad előtti téren. Szintén ettől az időponttól nyitottak ki a pincék Burgundiában, amihez nem kellett mást magunkkal vinnünk, mint a poharunkat.

15:40-kor a Löfan Mazsorették foglalták el a színpadot káprázatos előadásukkal. Őket a kisszínpadon egy néptánc gála követte, ahol fellépett a Levendula Művészeti Iskola, az Örögszekér Táncgyűlés, valamint az ALBA REGIA AMI ifjúsági csoportja.

19:00 órakor aztán hatalmas tömeg vonult a nagyszínpadhoz, hiszen a Wellhello igencsak látványos showja vette kezdetét. Szombaton már az idő is sokkal kellemesebb volt, a résztvevők között pedig több korosztályt is megtaláltunk.

Az estét aztán a Retroleum Zenekar zárta, akik több órán keresztül játszottak a kisszínpadon.

Játékok, borok és finom falatok

A szombati napon egy sátorban megtalálhattuk a Mezőföldvíz Kft-t is, akiknél egy nyereményjátékon is részt vehettünk, ha kitöltöttünk egy kérdőívet a vízfogyasztási szokásainkról, a vízzel kapcsolatos tudásunkról. Egy kis pihenő szigettel is készültek, így már csak a babzsákba leheveredni is megérte náluk.

A borutcában ezúttal is többféle borászat kapott helyet: a palkonyai Mokos Pince, akiknél gyümölcsborokat találtunk, a bölcskei Tomolík Pince, valamint a dunaföldvári Sűrű Borház és a Kelemen Pince.

Az ételek széles választéka ezúttal is adott volt, hiszen megtaláltuk az Aranyfácán Éttermet, de volt kürtöskalács árus, amerikai fánk, popcorn és lángos is, és persze a gumicukor stand sem maradt el.

Idén először egy virtuális szimulátorba is beülhettek a bátor jelentkezők, akiknek igencsak valóságos élményben lehetett részük, ha vállalkoztak a kalandra.

Egy szó, mint száz, tartalmas, programokban gazdag hétvégét tudhattunk magunk mögött a 2022-es Szüreti Fesztiválon.



MÚLTUNKBÓL

205 éve született BUTYKA KÁROLY,
a dunaföldvári gazdasági ismétlőiskola igazgatója (1877–1907)



„Fontold meg jól, mit kezdesz; válaszd meg az eszközöket okosságod szerint, munkálj fáradhatatlanul, s ha mindent megtettél: nem vádolhatod magadat, bár a kimenetel óhajtásodnak meg nem felel is.”

(Kölcsy Ferenc: Parainesis)

SZÁSZVÁRI JÓZSEFNÉ

Butyka Károly 1877. október 2-án született Kovásznán (Háromszék, Erdély), édesapja Butyka Károly, édesanyja Olasz Teréz gyermekeként. Elemi iskolai tanulmányai után, 1888-ban Nagyenyeden tanult tovább a Református Gimnáziumban és a Bethlen Kollégiumban. A bejegyzések szerint Kovásznáról érkezett 12 évesen, a közszolgálatok teljesítéséért díjmentes (nem volt teljesen tandíjmentes), két cipőt kapott naponként. A következő évben már Marosvásárhelyen volt diák.

Később Budapestre került a tanítóképző intézetbe, ahol első sorban a gazdaságtanban jeleskedett, főleg annak gyakorlati részében. Az 1896/97-es tanév folyamán tanúsított szorgalmáért az intézet húszkoronás aranyat adományozott számára.

Már előző iskoláiban is gazdasági tudósító tisztséggel bízták meg, később is szívesen írt a Gyümölcskertész, Kertészeti lapok, Néptanítók lapja című újságokba, ahová megfigyelési eredményeit közölte.

1901-ben a vallás- és közoktatásügyi miniszter Butyka Károly okleveles tanítót a dunaföldvári községi jellegű gazdasági ismétlőiskolához gazdasági szaktanítótá nevezte ki. Ő volt az iskola első igazgatója.

Az iskola alapításához a Paksi út mentén, a vasúti átjáró mellett kaptak a községtől közel tízezer aranykorona értékű területet (később az Alkotmány Tsz területe). A község még 18.000 koronával járult hozzá, hogy be tudják fejezni az építkezéseket, gépeket, állatállományt, tanszereket tudjanak vásárolni.

Butyka Károly 1901. március 15-én kezdte meg az intézet szervezését. Niefergall Károly főjegyző, Németh József kiliti, Csigi István és Bodor György bírák segítségével. Rövid idő alatt országos hírévé intézette fejlesztették az intézményt. A képzés hároméves volt. A mezőgazdasági jellegű tárgyakon kívül közismereti tárgyakkal is megismerkedtek a diákok.

Az iskolában 130–140 fiú kapott ingyenes elméleti és gyakorlati (kertészet, szőlőművelés, állattenyésztés, méhészet, gazdasági háztartás) képzést. A téli időszakban is foglalkoztatták a diákokat, a gyakorlati termekben háziipari tanfolyamok voltak. A tanidő 8–11-ig, du. ½2– ½5 óráig tartott, szerda délelőtt és szombat, vasárnap kivételével.

1902-ben a szaktanító feleségül vette Galambos Lajos baracsi pusztai bérlő lányát, Juliskát.

1905-ben a pancsovai országos mezőgazdasági kiállításon díszokleveleket nyert az intézet. Ugyanebben az évben Dunaföldváron – nagy érdeklődés mellett – neves gépkiallítás volt mezőgazdasági gépekből és eszközökből. Azonban nemcsak a kiállított gépek és eszközök, hanem az iskola mintaszerűen kezelt húszholdas gazdasága is bőséges tanulmányul szolgált a kiállítás látogatóinak. Az iskola mintaszerűen kezelt gazdaságában nem volt semmi, ami fénytűzésre vallott volna, vagy amit a kiscgazda legkisebb részben is meg nem valósíthatna. Az iskola vezetője egy fiatal, kitűnően képzett s a munkában fáradhatatlan székely fiú: BUTYKA KÁROLY. Segítői Niertit Béla iskolaszéki elnök és Hanzély Ákos földbirtokos volt.

1908-tól a lányoknak is biztosítottak oktatást a gazdasági ismétlőiskolában. Butyka Károly ezt már nem érthette meg. A dunaföldvári községi szaktanító 1907. július 17-én, 30 éves korában ragályos orbánc betegségben elhunyt. Nagy érdeme a gazdasági ismétlőiskola felállítása, megszervezése. Pihenést nem ismerő munkaszeretete, páratlan szorgalma és kitartása egy működőképes, országos hírévé intézetet hozott létre. Dunaföldvár község lakossága mély részvét mellett kísérte utolsó útjára – a feljegyzések szerint a Homokkúlvárosi temetőben volt a szertartás. Hamvai jelenleg a Fölvégi temető református parcellájában vannak, szinte felismerhetetlen a sírja a bevezető út mentén.



Talán az olvasók közül többen hallottak az intézményről, hisz felmenőik, rokonaik ebben az iskolában tanultak, sajátították el a kisparaszti gazdaság fortélyait: a gépek, vetőmagok, házimunkák szeretetét.

Butyka Károly utóda 1907. szeptember 25-én Kápolnay József tóvárosi szaktanító lett.

Forrás és irodalom:

Czirák Gyula: Tolnavármegyei Dunaföldvár multja és jelene. Dunaföldvár, 1910

Szeleczky József: Ki volt Butyka Károly? = Tolna megyei Néplás. 1988. december. 22.

Gallainé Horváth Emőke: „Őseinket felhozád Kárpát szent bércére” Nevelés és oktatás Dunaföldváron = Dunaföldvár közéleti lap, 1996. szeptember 6.

Szabó József: Emlékezzünk = Dunaföldvár közéleti lap, 1997. július 18.

Kiss Éva: Gazdasági iskola= Dunaföldvári Part-Oldalak, 2007. július-augusztus

Lukácsi Pál: Butyka Károly. Földvári tabló I. kötet. Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár kiadása, 2009

Gépbemutató Dunaföldváron. Tolnamegyei Közlöny. 1905–04–06 Hírek

A dunaföldvári gazdasági ismétlő iskola megtekintése. Tolnamegyei Közlöny. 1906 –06 –28/26. szám

Tolnavármegye 1907–07–21/29. szám= Butyka Károly halála

Budapesti Hírlap 1901–03–11/70. szám – Hírek = ADT

Gépkiallítás. Hazánk. 1905–04–08/85. szám = ADT

Köztelek. 1908–07–22/57. szám = ADT

Dunaföldvári Református Misszió Egyházközség irodája. Dunaföldvár, Ilona u. 3/A «

Könnyed, játékos foglalkozásokkal kezdték az évet a szakképzős diákok

Iskolafoglaló héttel kezdte a tanévet a szakképző iskola. Az elmúlt tanév tapasztalatai alapján ideén ismét rendhagyó módon kezdődött a szeptember. Fazekas Attiláné vezető oktató számolt be a program céljáról és a hét eseményeiről.

SZABADOS SÁMUEL

Tanórák helyett interaktív, gyakorlati és szituációs feladatokat oldottak meg a tanulók, üzemet látogattak, ismerkedtek az iskola épületével, a tanműhelyekkel, ismerkedtek tanáraikkal, oktatóikkal. Cél a közösségi szellem erősítése, az úgynevezett összekovácsolás



volt, elsősorban a kezdő évfolyamosok számára.

Több helyszínen zajlottak az események. A tantermekben interaktív, szituációs és önismereti feladatok vártak a fiatalokra, melyeket jó hangulatban, tanáraiik segítségével oldottak meg. A tanműhelyekben szakmájuk gyakorlati oldalával ismerkedtek, például hegesztés, fém megmunkálás, szerke-

► zeti elemek készítése. Nagyon élvezték az állványkészítést, amely során egyéni ötleteiket is megvalósíthatták. Kiemelt szerepet kapott a tanterv, ahol a felsőbb éves szakácsok és cukrászok szendvicseket, süteményeket készítettek, melyeket délből a diákok és tanárok közösen fogyasztottak el az udvaron. A tálcákra meglepetésként ételkülönlegességek is felkerültek.

Kiseb csoportokban üzemlátogatáson vettek részt a pékségben és a Váradi metál műhelyeiben. A végzős tizenegyetik évfolyam a Dunaparti gyermektáborban töltötte az időt. Szakmájukhoz, a napi műveltséghez kötődő játékos feladatokat oldottak meg. De jutott idő focizni, röplabdázni, asztaliteniszezni is. Többen a Duna-parton sétáltak a kellemes kora őszi napsütésben.

Mezei Péter, 11. A osztályos hegesztő tanuló jó ötletnek tartja az ilyen jellegű évközvetést. Lazán vették a tanárok is. Sokat beszélgettek velük, nemcsak a szakmáról, a tanulásról, hanem általános napi témákról is. Nehéz lesz ez a tanév számára, mert tavasszal a vizsgák várnak rá. Úgy érzi, ha alaposan felkészül, sikerülni fog. A szakmájában szeretne elhelyezkedni, szerencsére lehetőség akad bőven. Idővel külföldi munka is szóba kerülhet.

A ráhangoló hét után elkezdődött az igazi iskolai munka. Az iskolavezetés a pályáorientációs programon dolgozik. November 11-én és december 1-én nyílt napokat szerveznek az érdeklődő diákok, szülők számára. Kilenc órától sok színes program vár a résztvevőkre. Gyakorlati és interaktív feladatok várják a fiatalokat. Cél a szakma bemutatása, ismerkedés az iskolával, a tanműhelyekkel, az elméleti és gyakorlati munkával.

A végzős 11. évfolyam diákjait egyelőre más feladat is leköti. Javában készülnek a november 18-i szalagavató ünnepségre. «

Az ekétől az aranydiplomáig

1.rész

A beszélgetőtársam Révész István nyugalmazott agrármérnök, aki 2022. szeptember 3-án vehette át aranydiplomáját Keszthelyen, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Georgikon Campusának az egyetemi tanévnyitójával összekötött diszdiploma átadási ünnepségén. A tartalmas életút, benne a főként XX. századi magyarországi változatos eseménysorral a háttérben, az érdekes, tanulságos dunaföldvári történésekkel - megsüvegelem.

BOGNÁR ZOLTÁN

– **Kedves István, az első szó: a gratulációé, a folytatásban: milyen volt az út kezdete?**

– Köszönöm. Dunaföldvári vagyok, itt születtem 1939-ben, mindig is ide kötődtem. A kiindulópont a Fehérvári utca, a szülői ház. Négyen voltunk testvérek, két lány, két fiú, egy földműves családban. Ez egy középparaszti élethelyzet volt, földekkel, egy pár lóval, tehenet, kecskét tartottunk. A II. világháborút túléltük, mi, négyen, gyerekfejjel, tízévesen már segítettünk a földeken vagy a ház körül zajló munkákban. Mire emberesedtünk, addigra megtörténtek a nagy politikai-gazdasági változások 1945–1950 között.

– **Mit hoztak nektek az ötvenes évek?**

– Mit hoztak? Mit vittek! Pl. a földeket, amelyeket nemzedékek munkái nyomán az 1930-as évektől vittünk volna tovább, de sor került a jószágokra is. Igazából eleinte a beszolgáltatási rendszer kényszere szorongatott bennünket, ha az teljesült, akkor a pótbeadás. A 25 katasztrális hold feletti gazdálkodók kuláklísta kerültek, mi is. A beadási rendszert 1956-ban törölték el. Mi, gyerekek egyre többet tudtunk segíteni a gazdaságban; mi, fiúk szántottunk, arattunk; a szülőktől megtanultuk a földművelés alapjait. Az ötvenes évek vége, a hatvanasok eleje volt a betetőzés, az akkor újrainduló tsz szervezést már nem úsztuk meg. Az 1950-ben alakult Alkotmány Tsz után 1960–61-ben újabb három tsz jött létre; az 1961 januárjában megalakult Virágzó Tsz-be lépett be apám és két lánytestvérem, földestől, jószágostól. Mi a bátyámmal a segítő családtag kategóriába kerültünk. 1959-ben voltam, ugye, húsz éves; a korabeli ösztönző(?) – mérő rendszerrel úgynevezett munkaegységre dolgoztunk.

– **Teljesen hagyományos apafiai munkafolyamatok öröklődtek tovább, vagy megjelent a modernizáció is?**

– A hagyományos munkákat megtanultuk, de léptünk is előrébb. Én pl. traktoros jogosítványt szereztem, ezzel a tudással, engedéllyel kombájnozni is tudtam 1962–63-ban. Előrelépés, modernizáció volt a tanulás is, hiszen 1962-ben beiratkoztam a Magyar László Gimnázium és Szekszárd-Palánki Mezőgazdasági Technikum közös, Földváron zajló levelezős képzésére. A humán tárgyakat a gimnázium tanárai tanították, a szakmaiakat a palánkiak. Némrégiben sikerült az egykori, 1966. évi eltűnt tablónkat Süveges László – akinek az édesanyja szintén szerepel a tablón – segítségével újra elkészíttetni és felhelyezni a gimnázium falára. A helyszínen össze is gyűltünk néhányan még az osztályból bő 60 év után.

– **Időközben 1965-től a dunaföldvári földműves szövetkezetnél vállaltál munkát, tán te sem gondoltad, hogy ez egy életre szól!**

– Bizony, az életem fontos mérföldköve lett a szövetkezet, amelynek utódja az áfész (általános fogyasztási- és értékesítő szövetkezet) lett. A feladatom a háztáji és a kisegítő gazdaságok termelésének megszervezése lett.

– **A friss mezőgazdasági technikus jeles érettségivel – megelégedett az új ismeretekkel és az oklevéllel?**

– Elégedett voltam, de még tovább akartam lépni. Jelentkeztem Gödöllőre, az agrár egyetemre. Kiderült, hogy a hátrányos származásom – kuláklísta – oda is utánam nyúlt, nem vettek fel. Megpróbáltam a keszthelyi egyetemet, oda felvettek a sikeres felvételi után. A munkahelyi támogatás az volt, – ez ugye levelező tagozat volt –, hogy el-elengedtek egy hétre, az útiköltséget én fizettem, a szállást is, itthon pedig helyettesítettek. Elméleti és gyakorlati órák, laboratóriumi foglalkozások is voltak, rendes, régi típusú vizsgák, vagyis: tételhúzás, szóbeli felelet. Éveken át össze kellett egyeztetni a munkát és a tanulást.

– **A nagymúltú Georgikonon tanulni rang volt, onnan évszázadok alatt, 1797 óta számos agrárszakember, nemzedék került ki. A gróf Festetics György által alapított első európai mezőgazdasági felsőoktatási intézményben tanult – még a kezdetek kezdetén, az 1810-es**



években – pl. Magyar Imre is, a későbbi kiváló, dunaföldvári gyökerű agrárszakember, a gimnázium névadójának, Magyar Lászlónak az apja. Említene még néhány sajátosságot?

– Nos, a vizsgákra jelentkezés érdekes volt. A tanév végén meg kellett mondani egyből, szóban, hogy mikor, miből, kihez megy az ember vizsgázni. Semmi telefonátogatás, egyeztetés, ami ott eldőlt, az nem változott. Érdekes volt még a gyakorlat fél éve is. Dunaföldváron nem volt még agrármérnök (!), így Bölcskén, a Rákóczi Tsz-ben töltöttem a gyakorlat fél évét. Rengeteget jelentett, hogy mennyi mezőgazdasági mindennapi tapasztalatot hoztam a szülői házból; az elmélettel és az akkori fiatalokri gyakorlattal lett egyfajta tekintélyem. Erre a félévre nem az áfész adott fizetést, hanem az egyetem! Gavalér gesztus volt, ennyire támogatták a szakemberképzést. Az utazásom Keszthelyre vonaton történt: a Dunaföldvár–Dunaújváros–Székesfehérvár–Keszthely vonalon jártam oda–viszsa, két átszállással.

– **1967–1972, letelt, méghozzá sikerrel az öt egyetemi év, 1972, diplomaosztás. Hogyan tovább, immár mérnök úr?**

– A diploma elnyerése után az áfész vezetője rávett arra, hogy maradjak az akkor már Dunaföldvár és Bölcske Egyesült ÁFÉSZ-nél (mehettem volna valamelyik tsz-hez is), és az egész mezőgazdasági területet rám bízta. Ebbe beletartozott pl. a már korábban működtetett állandó, eladásra létrehozott gyümölcsfatelep, ahol évente 5–6000 db gyümölcsfacsemetét értékesítettünk. Megszerveztük a fémzárolt nagytételű vetőmagvak eladásának beszerzését is. Ez bővült tovább a mezőgazdasági kisárutermelés, a ►





▶ termékek felvásárlása és értékesítése területekkel, ezeket kellett irányítanom. Már 1972 után megbízták a felvásárlási főosztály vezetésével. Ez az időszak az áfész erősödésének, kiteljesedésének korszaka, hiszen az összes bolt hozzá tartozott, számos tevékenységet, területet működtetett, Dunaföldvár egyik legmeghatározóbb gazdasági szereplője lett. Erről még bőven lesz mit beszélnünk. «

Bursa Hungarica

Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat – 2023.

A Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő nyílt pályázat keretében meghirdette a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot. Az ösztöndíjpályázaton belül „A” és „B” típusú pályázat került kiírásra az alábbiak szerint:

A program keretében olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkeznek, felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos) képzésben vesznek részt.

„A” típusú pályázat: 10 hónap, két egymást követő tanulmányi félév (a 2022/2023. tanév második (tavaszi), illetve a 2023/2024. tanév első (őszi) féléve) – felsőoktatási intézménnyel hallgatói jogviszonyban lévő tanulók számára

„B” típusú pályázat: 3x10 hónap, hat egymást követő tanulmányi félév (2023/2024. tanév, a 2024/2025. tanév és a 2025/2026. tanév) – a 2022/2023. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, vagy felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert érettségizettek részére és a 2023/2024. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.)

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt

• kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt.

Az „A” és „B” típusú pályázat mellékleteként is az önkormányzat által meghatározott **jövedelem- és vagyonyilatkozat kitöltése szükséges** a pályázat benyújtásához, mely a www.dunafoldvar.hu oldalról letölthető vagy átvehető a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatalban (1.sz.iroda, ügyintéző: Princzné Borbély Zsanett, 0675/541-550/125.mell., princzne@dunafoldvar.hu)

A részletes pályázati kiírás megtalálható a www.dunafoldvar.hu oldalon.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva, a lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál kell benyújtani személyesen vagy postai úton.

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2022. november 3. «

Ilyen volt idén az Országos Könyvtári Napok

Október első hetében idén is megtelt programokkal a Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár naptára. Hétfőtől péntekig várta az érdeklődőket gyerekprogrammal, könyvbemutatóval és kiállítás megnyitással.

KELEMEN DOROTTYA

Könyvtári napok

Az idei már a tizenhetedik év, amikor megrendezik az országos szintű programot, ami a könyvtárakra helyezi a hangsúlyt, felhívja rájuk a figyelmet. Ahogy minden alkalommal, úgy most is megadtak egy központi témát, ami ezúttal az esély az információhoz, az emberi méltósághoz, a múlt ismerete, gyerekek és fiatalok esélyei, családok esélyei, de több altéma is kapcsolódik hozzá. Ezekhez csatlakozhatnak a résztvevő intézmények a saját programjuk kialakítása során.

Zenés foglalkozással és kötetbemutatóval indult a hét

A zene- és a népmese világnapja alkalmából egy zenés találkozó tartottak a Baba-Mama Klubban hétfőn délelőtt. Ezen a közös zenehallgatás mellett az élőzene is fontos szerepet kapott, hiszen Patakiné Cseha-

rovszky Renáta is játszott a gyerekeknek hegedűn.

A tematika egyébként kedden is megjelent, amikor ovis és iskolai csoportokat is fogadtak a könyvtárban. A nagyobb csoport számára ráadásul papír- és érzékszínházat is szerveztek, ami nagy sikert aratott a gyerekek körében. Utóbbi egy olyan interaktív program, ami során a résztvevők szemét bekötik, egy narrátor mondja a mesét, ők pedig átélhetik azt, ami megtörtént. Így van, hogy kapnak egy nehéz táskát a vállukra, végig kell sétálniuk egy vékony pal-lón, egy kiscica dörgölőzik a lábukhoz és így tovább.

Író-olvasó találkozó Bán Mórral

A méltán híres történelmi regényfolyam, a Hunyadi-sorozat megálmodója, szerzője is tiszteletet tette Dunaföldváron. A hétfő esti találkozón a közönség egy kis betekintést nyerhetett abba, hogyan íródik egy 15. századi történet, hogyan lesz a száraz történelmi adathalmaz egy izgalmas, olvasmányos regény-nyé.

Jelenleg a 11. köteténél jár a sorozat, ezeket mind dedikálta is a szerző a könyvtár számára,



ahogyan azoknak is, akik megjelentek a rendezvényen.

A történetből hamarosan filmsorozat is készül, már megkezdődtek a forgatások, remélhetőleg nem kell sokat várunk, hogy egy nagyszabású produkció keretei között lássuk életre kelni Hunyadi Jánost.

Kiállítás megnyitó

A dunaföldvári tégláégetéssel, téglabélyegekkel kapcsolatban tartott előadást nálunk Sváb Zoltán, aki különleges hobija révén sok érdeklőségbe botlott már. Az előadó történelmi háttérrel indított a rendezvényen, onnan építkezett, mutatta be a különlegességeket. A dunaföldvári téglák kutatásával 7 évet töltött, 2019-ben cikke is jelent meg a helyi téglagyártásáról. Az október 5-én, szerdán megnyílt kiállítás nem csak a könyvtári napok idejére lesz elérhető, a több tucat téglá

továbbiakban is megtekinthető lesz, egészen november végéig. A kiállított darabokon jelölték, hogyan kötődnek Dunaföldvárhoz, így mi magunk is elkezdhetjük törni a fejünk a megfejtésen, hogy ez bizony mit takarhat.

Zárásként egy könyvbemutató

A hetet pedig Répa Jenő Városcséli blues című kötetének bemutatójával zártuk, vele az eseményen Raffainé Kókány Judit beszélgetett, a könyvtár egykori vezetője. Az eseményen sokan megjelentek, egy kicsit osztatlyalálkozó jellege is volt, hiszen az író Dunaföldváron végzte az általános- és gimnáziumi tanulmányait. Felolvasással, beszélgetéssel, nagyon jó hangulatban telt el a rendezvény.

A hét tartalmas, izgalmas programok jegyében zajlott, mindenki megtalálhatta a hozzá közel álló lehetőséget. «



Festettek a srácok a hídra, és még örülünk is neki

Akik szemfülesen jártak a Szüreti Fesztivál ideje alatt, bizonyára észrevették, hogy a híd Rákóczi utcához közeli oldalán az Aztakeser-vit Értékőr Egyesület tagjai egy különleges képet festettek fel. Az akcióról Ferenczi Zsoltot, Rocky-t, az egyesület elnökét kérdeztük.

KELEMEN DOROTTYA

Legális graffiti

Mindenképpen egy dunaföldvári esemény alatt szeretnék volna ezt a projektet megvalósítani, hogy minél többen lássák, a Szüreti Fesztivál pedig erre kiváló lehetőséget adott, hiszen a gyalog érkezők jó eséllyel találkozhattak velük munka közben. Mindössze 2 és fél nap kellett a háromtagú festőbrigádnak, hogy újfent csodát alkossanak a városban, így készült el a filmszalagos Dunaföldvár felirat.

Az alapkonceptió már hónapok óta ott volt Rocky fejében, Dékány Tomival és Dáviddal (igen, csak így, inkognitóban) együtt pedig szépen kialakult a végleges forma is. A filmszalag egyben egy kronológiai idővo-

nal is, hiszen, ha jobbról balra nézzük a képet, úgy rajzolódik ki a változás, a fejlődés. A legelején találjuk a múltat: amikor a hidat építik és mennek a kubikosok a hajóról lefelé a talicskával, a vár felújítása – ezek a képek fekete-fehérek. Ezután következik a központban a szökőkút, ami már szépiás – barnás színt kapott, így mennek át a múltból a jelenbe. Ezeket a kockákat amúgy Ferenczi Zsolt készítette el.

Majd jöttek a modernebb, színes kockák, amelyek Dékány Tomi munkáját dicsérik. Harsány színekkel dolgozott, úgy örökítette meg a várost, ahogyan azt ma is látjuk.

A keretet Dávid készítette el, ami a filmszalagot és a Dunaföldvár feliratot jelenti.

A legnagyobb hangsúlyt a műltra fektették, míg a jövő egy kicsit ködös, a hátsó elvékonyodó kockák is kevésbé látszódnak már. Egyértelműen keverednek benne a stílusok is, a

graffiti, a harsányabb, modern és egy „régimódiabb” stílus.

Csapatban az erő

Elképzelni se könnyű, hogyan lehet egy ekkora művet megtervezni, pedig tudom, nem ez az első ilyen alkotása a csapatnak. Ezúttal improvizatívabb volt a munka, hiszen hiába volt egy alapkonceptió, a végleges döntés ott helyben született meg, majd-hogynem a felfestés előtt. Ehhez persze kellett a segédeszközök, Kőszegi Danitól kaptak egy állványzatot, de létrákról is sokat dolgoztak, sőt volt, hogy egy kivétítő is előkerült, aminek a segítségével a falra vetítették. A méregetés, a szerkesztés is fontos szerepet kapott az előkészületek során annak érdekében, hogy a végleges mű úgy nézzen ki, ahogyan azt most látjuk.

Nagy hangsúlyt fektettek arra, hogy ne a sokat használt, kissé már klisés képeket használják fel, hanem az interneten, archívumokban kerestek izgalmasabb, kreatívabb megoldásokat annak érdekében, hogy a haladás, a fejlődés legyen a jól értelmezhető üzenet.

Amiért egyszer megkergették, arra most felkérték őket

Az ötlet, hogy egy ilyen alkotás szülessen a híd lábára, az önkormányzatnál született, megkeresték, anyagilag is támogatták a csapatot, de a fiúk is hamar magukénak érezték a projektet.

És mit hoz majd a jövő? Ha minden a tervek szerint halad és az egyeztetések is ennek megfelelően zárulnak, akkor szeretnék a srácok ezt a projektet folytatni. Zsolt ötlete, hogy egy olyan graffiti folyam készüljön, amiben több művész munkája is benne van, és aki ezt végignézi, az sokkal jobban tisztában legyen a dunaföldvári értékekkel, a város múltjával. Kevesen ismerik a helyi legendákat, történeteket, amelyek akár ilyen módon is megjelenhetnek.

Mit gondolnak az első alkotásról, legyen még több is? Milyen illusztrációt látnának szívesen a földváriak a híd lábára festve? «

Lom(b)talánítás

SIMON/STVÁN

Szeptember végén hozzánk is beszökött az őszi, miként Ady Párisába. Hűvösök a reggelek, fázósak az esték és fagyosak az éjszakák. Még zöldellnek a fák, még nyílik egy-két elkésett virág az aranyló, simogató napfényben, de már megkezdődött az őszi nagytakarítás, a lombtalanítás. A dús lombú fák már nem ragaszkodnak úgy a leveleikhez, mint korábban, elengedik őket, mint a bölcsek a zavaros, meg nem gondolt gondol-

tokat. A mélybe hulló, "ágról-szakadt" levelek pedig lassan lengenek, hogy az utolsó körtáncot, haláltáncukat eljárvan porba hulljanak. A lassan lemeztelenedő fák csontos, csupasz ágai imádkozó kezékként merednek az anyáskodva föléjük hajló égboltra. „Az elmúlástól tetten érten” szemlélve a természet hatyúdalát, a magunk mulandóságára kell gondolnunk. „Elhull a virág, eliramlik az élet” – jut eszünkbe Petőfi gyönyörűségei közül egy. Az őszi lombhullás, lombtalanítás arra emlékeztet minket, hogy az élet fájáról előbb-utóbb

mi is lehullunk, mint az őszi levelek. Tanulságos és irigylésre méltó, hogy milyen méltósággal, szinte önként és dalolva hullik alá a sok levél. Nem félnek, nem hezitálnak zuhanás közben, mint Zorba, a görög, egy "csakazértis" táncot járnak. Nálunk ez másként van, érthető, hogy mi nehezebben válunk meg az ágtól, életünk fájától, mert bizonytalan a sorsunk. „Szélfúttá levél a világ, de hol az ág, de ki az ág?” (Zelk Zoltán)

Az oldás és kötés művészei azok, akik falevelek módján erősen kötődnek az életfához, amíg el nem jön az őszi, akkor eloldják

a kötéléket, és lassan lehullanak az élet fájáról. Nem annyira rettegve, mint inkább reménykedve az új tavaszban, az élet örök áramlásában, a folytatásban. Az őszi lombhullás, lombtalanítás igazából fölkészülés a fagyos télre, a nemszeretemen napokra. Rossz lenne, ha jeges karmaival a tél támadná meg a védtelen, bárszonyosan puha leveleket. Bizonyára az ágak és a fa is megsínylenék. Nekünk is szükségünk van lombtalanításra, illetve lombtalanításra. Eldobható világban élünk, a régi helyett újat veszünk, de sokszor nem dobjuk el, mert ragaszkodunk hozzá, mint az ►



► emlékeinkhez. Így aztán lassan megtelik a kamra, a garázs és a padlás fölösleges dolgokkal, lomokkal. Szerencsére van intézményes lomtalanítás, amikor a házunk vagy a lakásunk elé kirakott lomjainktól megszabadulhatunk. A lelki lomtalanításra még ennél is nagyobb szükségünk lehet. A lelkünkben lévő kamra, garázs és padlás ugyancsak tele van lomokkal, el nem sirt könyvekkel, ki nem mondott szomorú szavakkal, keserű indulatokkal, melyek elveszik a helyet mindattól, ami szép és jó, ami szerethető az életünkben. Az őszi lombhullás, lombtalanítás lomtalanításra ösztökélhet minket a közelítő tél miatt.

Különösen az időseknek, de valójában mindenkinek szüksége van lelki lomtalanításra ahhoz, hogy könnyű szívvel, derűs lélekkel, jó reménységgel élhessen. A „nagy utazásra” készülve egyre kevesebb dologra van szükségünk, leginkább békeségre meg szeretetre. Kérdés, hogy beletörődhetünk-e az elmúlásba, az örökös némaságba és mozdulatlanúságba, a porból lettünk, porrá leszünk keserű igazságába. Beletörödni nem lehet, de elfogadni igen. Az élet és halál titokzatos kapcsolatát megértjük, ha nem azért élünk,

hogyan meghalunk, de azért halunk meg, hogy éljünk. Ha nem halnánk meg, olyanok lennénk, mint egy végtelen futószalag, melynek nincs eleje meg vége, örökös körforgásra lennénk ítélve. Az életünk egy egyszeri és megismételhetetlen kaland, egy regény, melyet a sorsunkkal együtt úgy kell megírunk, hogy érdemes legyen majd ama napon még egyszer elolvasni. Az igazán nagy kérdés nem az, hogy van-e élet a halál után, hanem az, hogy van-e élet a halál előtt. Érdekes, izgalmas, fájdalmas, szenvedélyes és szép lehet az életünk, a történetünk. Mondják, hogy az Isten szereti a történeteket, ezért teremtett minket, embereket. Nem azért élünk, hogy meghaljunk, de azért halunk meg, hogy éljünk, hogy az örök fény birodalmába térjünk, ahol a lélek mezíttel sem fázik többé, mert nem „a semmi ágán” ül vacogva, hanem az Isten tenyerén és örül, hogy elrejtőzhet az örök Szeretet élő, lüktető fészékében.

Halottainkra emlékezünk nemsokára, ilyenkor még többet gondolunk rájuk, érezzük, hogy mennyire szeretjük őket; és a szeretet éltető hatalom, a többi csak lomtalanításra ítélt cifra lom. «

TEMETKEZÉSI IRODA



Dunaföldvár, Mészáros utca 2.

Telefon: 75 441 048

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Éjjel nappal hívható ügyelet:

20 919 90 96

Web oldal: mudekor2004.hu

e-mail: mudekor2004@gmail.com

2022. 10–11. havi fogászati ügyelet

Dátum	Nap	Cím	Telefonszám
2022.10.29.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2022.10.30.	vasárnap	Dunaújváros, Vasmű út 7. (2G Dentál)	30/123-9603
2022.10.31.	hétfő	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2022.11.01.	kedd	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-416
2022.11.05.	szombat	Dunaújváros, Hold u. 1. 1/2.	25/610-515
2022.11.06.	vasárnap	Dunaújváros, Derkovits u. 2.	30/900-8163
2022.11.12.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-418
2022.11.13.	vasárnap	Dunaújváros, Alkotás út 7.	25/743-753
2022.11.19.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2022.11.20.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-554

A fogászati ügyeleti beosztás az ügyeletet ellátó fogorvosok egymás közötti cseréje miatt módosulhat, de legfeljebb az ellátás helyszínében lehet változás, az ügyelet a jelzett időpontban minden esetben ellátja a pácienseket. Az ügyelet ideje 7-13 óráig tart a helyszínen megjelölt időpontokban.

Kutya-macska ABC

Rákóczi u. 2. (a városközpontban)
Telefon: +36 30 865 30 68



Széles tápválaszték kutyáknak és cicáknak kedvező áron.

Ketrecek, szállító boxok, fekhelyek és sok más hasznos kellék is megtalálható boltunkban.

Készüljön a télre és a madarak etetésére!

Téli magvak, fagygyógyoló, madáretetők széles választékával várjuk kedves vásárlóinkat!

Fagyasztott áruk újra kaphatóak boltunkban!

NYITVA TARTÁS:

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG: 8⁰⁰-12³⁰, 14⁰⁰-17⁰⁰



Kegyeleti Szolgáltató Kft.

Teljes körű temetkezési szolgáltatás.

Irodavezető: Vajai Zsuzsanna

Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Telefon: +36 30 957 27 39

Készenlét 0-24-ig: +36 30 936 32 55

www.anhurtemetkezes.hu

Ráncfelvarrás az Öregtemplomon

A tavalyi év után idén újra szükségessé vált a Dunaföldvári Szent Ilona templom felújítása. Vízátfolyás miatt megrongálódott az épület alapja, ezáltal elkezdett a szerkezete szétnyílni. Akár életveszélyessé is válhatott volna a helyzet, ha nem lépnek időben közbe.

Bozár Balázs

Templomunk állvány alatt

A múlt héten, délutáni kerékpározásom során éppen a Templom utca macskaköves útján pedáloztam, amikor a Templom hegy tetejére vezető hosszú lépcsősorra pillantottam. Szokatlan látvány fogadott: a földvári hívők és összeküdni vágyók kedvelt helyszínét, a Szent Ilona templom repedezett falait állványozás borítja! Ezután döntöttem úgy, hogy felkeresem a dunaföldvári plébánia két kulcsfontosságú tagját, Szabó Oszkár plébánost és Fafka István alelnököt.

Három évszázados történelem

A plébános úrral tett beszélgetésem során sok lebilincselő információval bővült a tudásom az épület történelmével kapcsolatban is. A barokk stílusú templom jogosan viseli a helyiek általi Öregtemplom elnevezést, mivel eredetileg az 1720-as években építtette Med-

nyánszky László apát a hívők, valamint a saját bőkezű adományozásából. 1757-ben ledőlt az egyetlen tornya, melyet csak hat évre rá tudtak helyreállítani. A három boltszakaszos épülethez 1777-ben csatolták hozzá a ma is meglévő sekrestyéjét. A berendezések zöme viszont későbből származik, mivel 1858-ban tűzvész pusztított a templomban. Sajnos a II. világháborút sem úszta meg, de a szentélyben keletkeztek károkon csak 1961-ben kezdtek munkálkodni. A tavalyi évben is történt felújítás, akkor pedig az óratornyát állították helyre, amire a harang működtetése miatt is szükség volt.

A templom védelmezője

A kedves templomunk védőszentje mellet sem mehetünk el szó nélkül, ugyanis személyének egyháztörténeti jelentősége van. Szent Ilona, az uralkodók, régészek és bányászok védőszentje volt az, aki az egyházi hagyományok szerint megtalálta Jézus keresztjét a Jeruzsálembe tett zarándokútja során. Emellett arról is ismert, hogy mindenhora templomot igyekezett építeni, ahol Jézus megfordult. Szobrokon és festmé-

nyeken könnyen felismerhető alakja, mivel egy hatalmas keresztet fogva szokták ábrázolni. Augusztus 18-án van az ő emléknapja, aminek alkalmából minden évben szentmisét és ünnepséget tartanak a templom kertjében.

Munkálkodunk!

Ezután a sok érdekesség után a plébános és az alelnök úr kitért a jelenleg is zajló munkálatokra. Az épület alá befolyt víz felgyülemllett, aminek következtében meggyengültek és süllyedésnek indultak a szerkezet alapjai, valamint repedések kezdtek megjelenni a falakon, amit a visszatérő látogatók egész biztosan kiszúrhattak már. Mivel az épület lényegében elkezdett szétnyílni, így biztossá vált, hogy szükség lesz a helyreigazításra a templom további biztonságos működése érdekében. Az alapos állapotfelmérést követően megállapították, hogy a felső szerkezetnél fogva össze kell fogni az építményt egy vasalattal, hogy megállítsák a szétnyílás folyamatát és ne repedhessenek tovább a falak. Ehhez viszont előbb meg kellett szüntetni a vízátfolyást, valamint a padlás-térről ki kellett úzni a kíváncsis-kórról galambokat. Az előkészületek végeztével nagy erővel



neki is láttak a munkálatoknak, amit, ha minden jól megy, be is fejeznek, mire a kedves olvasóink kezébe kerül újságunk.

A felmerülő költségek nagy részét egy 15 millió forintos pályázatból finanszírozzák, de emellett a püspökség további 8 millió forinttal szállt be a földvári katolikusok menedékének felújításába.

Adakozás

A jövőben valószínűleg szükségessé fog válni a templom süvegének a renoválása is, mivel a rozsdá egyre jobban kezdi felémészteni. A plébánia reménykedik további külső adományokban ennek a megvalósításához, mivel a mostani felújításra sem volt egyszerű összedzenniük a pénzt ebben az időszakban, ami sokak számára megterhelő. «

Dunaföldvár Város Önkormányzata által nyújtott támogatások

	Támogatás típusa (2022. október 1-jétől)	Kérelem benyújtásának határideje	Támogatás nyújtása	Jogosultsági jövedelemhatár (Ft/fő)	Vagyonvizsgálat	Támogatás összege (Ft)
1.	Lakásfenntartási támogatás	határidő nélkül	1 évre	háztartás: 122.550 Ft/fő egyszemélyes háztartás: 142.500 Ft/fő	van	min. 6.500 Ft max. 14.250 Ft
2.	Gyógyszertámogatás	határidő nélkül	1 évre	család: 114.000 Ft/fő egyedül élő: 128.250 Ft/fő	van	8.000 Ft/fő
3.	Eseti szociális támogatás	határidő nélkül	eseti	család: 99.750 Ft/fő egyedül élő: 128.250 Ft/fő különös méltánylást érdemlő esetben: család: 128.250 Ft/fő egyedül élő: 156.750 Ft/fő (pl.: elemi kár, stb., esetén)	van	eseti elbírálás esetén: max. összeg 22.800 Ft/ eset különös mélt. érdemlő esetben: max. 99.750 Ft/eset
4.	Tűzifa támogatás	tárgyév szeptember 1. és október 15. között	egyszeri	család: 99.750 Ft/fő egyedül élő: 128.250 Ft/fő	van	természetben nyújtandó támogatás: 5 mázsa/ háztartás
5.	Temetési támogatás	folyamatos (halálesetet követő 60 napon belül)	eseti	család: 99.750 Ft/fő egyedül élő: 128.250 Ft/fő	nincs	család: 71.250 Ft egyedül élő: 99.750 Ft
6.	Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás	folyamatos	eseti	család: 99.750 Ft/fő	van	gyermekenkénti egyszeri összeg: max. 22.800 Ft családonkénti egyszeri összege: max. 42.750 Ft
7.	Iskolakezdesi támogatás	tárgyév augusztus 15.– szeptember 15. között	egyszeri	család: 114.000 Ft/fő	van	10.000 Ft/gyermek
8.	Időskorúak támogatása	tárgyév március 1. – április 30. között	egyszeri	142.500 Ft/ kérelem benyújtásakor 65. életévét betöltött időskorú személy	nincs	10.000 Ft/fő
9.	Köztemetés	határidő nélkül	eseti	család: 79.800 Ft/fő egyedül élő: 102.600 Ft/fő	van	változó – a temetkezési vállalkozó közköltsges temetésének árai szerint
10.	Lakás célú önkormányzati helyi támogatás	tárgyév március 16-ig tárgyév augusztus 15-ig	egyszeri/visszatérítendő	család: 114.000 Ft/fő egyedül élő: 142.500 Ft/fő	van	változó – döntés alapján min. 50.000 Ft max. 500.000 Ft
11.	Letelepedési támogatás	tárgyév április 15.– május 15. között Amennyiben a tárgy-évi költségvetési előirányzat nem kerül teljes mértékben felhasználásra, akkor a tárgy-év szeptember 15. napjától legkésőbb október 15. napjáig	egyszeri, vissza nem térítendő	min. 57.000 Ft/fő max. 427.500 Ft/fő	van	1.000.000 Ft





Novemberi programok

A programokat a Művelődési Központban tartjuk. Az ettől eltérő helyszíneket külön feltüntetjük.

Online jegyvásárlás minden programunkra: www.dunafoldvar-muvhaz.hu

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Október 24. hétfő, 10:00, 14:00

DZSUNGEL KÖNYVE

Görbe tükör színház

Jegyár: 1.200Ft

Október 27. csütörtök, 14:00

RÖFF, AVAGY KURTA

FARKÚ MESÉK

Ciróka bábszínház

Jegy ár: 1.500 Ft

November 3. csütörtök, 18:00

HOGYAN LEGYÉL ÉRDEKESEBB, MINT AZ ONLINE TÉR?

gyerekevelés és az online eszközök használata

Tari Annamária pszichoanalitikus előadása

A rendezvény a Pannonia Bio Zrt. és a Dunaföldvár Család- és Gyermekjóléti Szolgálat segítségével jött létre

A belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött

November 4. péntek, 18:00

ANTRÉ CABARET

kabaré est

"Mindig legyen időd nevetni, mert ez a lélek legszebb zenéje."

A nevetést biztosítja az Antré Színtársulat csapata. Válogatott kabaréjelenetek a régmúlt időkől. A zenéről Tábori Emese és Berek Dániel gondoskodik. Házigazda: Asztalos Norbert Norba.

Jegyek elővételben kaphatók a Művelődési Központban.

Jegyár: 2000Ft

November 5. szombat, 14:00

MÁRTON NAP a Rókus pincéknél

HOZD MAGADDAL A BÖGRÉDET!

- Kézműves foglalkozás, újbork megáldása,
- Kákics zenekar koncert, libák futóversenye, zenés, lampionos pincejárás
- Forralt bor, tea, libazsíros kenyér, sütemény

Közreműködők:

- Szent Rókus Borlovagrend,
- Dunaföldvári Öreghegyi Pincések Egyesülete,
- Kertbarátok Dunaföldvári Egyesülete

November 6. vasárnap

FELDWAR TRAIL 2022

Futóverseny

Rajt, cél a Dunaföldvári Várban

November 8. kedd, 18:00

Népszerű Tudomány – a könyvtárban

90 ÉVE SZÜLETETT GÁBOR PÁL

Réz András filmesztéta előadása

November 16. szerda, 18:00

VIHARÁLLÓ SZERELEM

Dr. Mihaelec Gábor párterapeuta előadása a könyvtárban

A rendezvény a Pannonia Bio Zrt. és a Dunaföldvár Család- és Gyermekjóléti Szolgálat segítségével jött létre.

A belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött

Nemzetközi szinten is jegyzett sportsikert ért el a gimnázium tanárnője

Hornýanszki Christiane, a Magyar László Gimnázium német szakos tanárnője Pakson él, és négy éve tanít városunkban. Kedvenc időtöltése a hosszútávfutás. Két éve versenyszerűen űzi ezt a sportot, mégpedig sikeresen. Ez év augusztus 13-án, Berlinben egy nemzetközi versenyen vett részt. Az itt elért eredményét élete egyik legjelentősebb sportsikerének tekintti.

SZABADOS SÁMUEL

2011-ben rendezték meg Berlinben először az emlékfutást. A szervezők az 1961. augusztus 13-án emelt berlini falnál lelért, életüket vesztett áldozatok előtt tisztelgnek ezzel a sporteseményvel. A falnál sokan próbáltak átjutni a kommunista NDK-ból Nyugat-Berlinbe illegális módon. A határőröknek tűzparancsuk volt.

Az 550 fős mezőny nemzetközi volt. Európán kívül más kontinensről is érkeztek résztvevők. A már lebontott fal nyomvonalára mentén 161 kilométer volt a táv. Christiane ezt 24 óra 22 perc alatt tette meg a maga kategóriájában, s ezzel az előkelő kilencedik helyet szerezte meg. Kísérő stábjába a családtagokból állt, gyerekei, férje, németországi rokonai drukkoltak neki a nap során. Férje kerékpáron kísérte. Étellel, itallal és biztató szavakkal látta el. Közben rövid technikai szüneteket tartottak. Este fejlámpát és láthatósági mellényt öltöttek magukra.

Elmondása szerint nagyon nehéz volt a mezőnybe bejutni. A regisztráció múlt év november 9-én történt. A napnak szintén van szimbolikus üzenete. E napon kezdték a fal bontását 1989-ben. Este hét órakor ült le izgatottan a számítógép elé. A sokadik kattintás után jelzett a

gép. „Sikeres regisztráció.” Nagyon dobant a szíve, sikerült. E naptól kezdve tudatosan készült a nagy eseményre. Sok edzés, tudatosan irányított életmód, táplálkozás, lélektani felkészülés hosszú hónapokon át. A család életvitel is ehhez igazodott, de megértte. A célba érés után együtt ünnepeltek valamennyien. Idehaza sokan gratuláltak neki. A gimnáziumban is gyorsan híre ment. Kollegák, diákok állították meg a folyosón. Néhányan megkérdezték tőle, hogy vajon miért csinálja mindezt. Erre nemigen tudott válaszolni, ezt érezni kell előtte, közben, és leginkább siker pillanatában. «



Népes mezőny, sok fogás az őszi horgászversenyeken

Szeptember elején rendezte hagyományos 72 órás pontyfogó versenyét a Dunaföldvári Sporthorgászok Egyesülete. Kiss Lajos elnök örömmel számolt be arról, hogy népes mezőny, mintegy ötven horgász 17 csapatra osztva összesen 604 kiló halat fogott. Ezek az adatok egyértelműen jelzik a verseny sikerét. A jó helyezést elértek jutalma is busás volt.

SZABADOS SÁMUEL

Nyolcadik alkalommal rendezték meg a versenyt. A mezőny mindig telített. A csapatok rendszeres visszatérők. Néha, nagy ritkán jut be új induló. A

többnapos rendezvény nagy szervező munkát igényel. Több mint ötven ember tevékenységét, étkeztetését, egyéb ellátását kell biztosítani. A résztvevők is hónapokon át készülnek a nagy megmérettetésre. Három-négy embernek a szabadságolást kell korrigálni. Felszerelést, például sátrat, ruházatot, technikai eszközöket kell beszerezni, vagy jó állapotba hozni. A szervezők biztosítják az étkeztést, a tisztálkodást a horgásztanya épületében. Erre az alkalomra le- ▶



► zárják a partszakaszt az autók, az idegenek elől. A kiírás szerint csapatonként egy főnek éjjel, nappal a botok mellett kell tartózkodnia. A többiek pihenhetnek. Csak nagyon indokolt esetben lehet elhagyni a tábor.

Az időjárás szinte minden arcát felmutatta néhány nap alatt. A csütörtöki kezdőnapon esett. Volt, aki többször ruhát cserélt.

Utána viszont időnként órákon át lehetett élvezni a kellemes őszi napsütést. A vízállás megfelelő volt. A természet tehát biztosította a feltételeket a verseny-

zéshez, a többi a résztvevők felkészültségén, kitartásán múlott.

A jó közösségi szellem sem maradt el. Esténként a sátrak körül baráti beszélgetések alakultak ki. A léleklemelegítő italok is előkerültek. A nevezési díj csapatonként 50 ezer forint volt. Ebben benne volt az étkezés is. A jutalmak sem voltak csekélyek. Az első helyezett gárda 150 ezer forintban részesült. A legnagyobb halat fogó versenyzőt 25 ezer forinttal jutal-

mazzák, jelen esetben ő Nagy Sándor volt, 14 kilós fogásával. A csapatversenyt az Urbán Kft. nyerte. (Urbán Attila, Urbánné Dolmány Szabina és Csiszár Mátvás)

Az október elején megrendezett őszi féderes versenyen tizennyolcan indultak. Az utóbbi évekhez viszonyítva itt is rekord mennyiséget mutattak fel a résztvevők, összesen 44 kiló halat fogtak. A helyszín a nemrég elkészült speciális versenypálya volt. A féder verseny érdekessége, hogy a bot érzékeny vége jelzi a kapást. A kissé szeles, de napos idő kedvezett a versenyzőknek. A résztvevők nagy része visszatérő, de örültek a szervezők, hogy két újonc is indult, sőt most már megszokott jelenlég, hogy a mezőnynek női tagja is volt. Első helyen végzett Letinszki Máté, 4790 grammal. A legnagyobb fogásnak járó különdíjat Tóth László nyerte el, 2700 grammos fogással. A helyezett jutalmul vásárlási utalványokat vehettek át. A résztvevőkre délben a Vagyon Miklós horgásztárs által főzött finom sertéspörkölt várt.

Október 22-én az őszi társadalmi munkára készül az egyesület tagságra. November 6-a az ideai utolsó verseny időpontja. <



Négy forduló után a tabella élén az FC Dunaföldvár

Nagyszerűen kezdte bajnoki szereplését megyei első osztályú gárdánk. Négy forduló után veretlenül vezet a tabellát. Nyár óta új vezetőedző irányítja a csapatot. Varga Balázs nagy tapasztalatokkal rendelkezik. Magasabb osztályú egyesületeknél is dolgozott. Hívó szavára kapcsolata révén több mint tíz rutinos focista igazolt az FC Dunaföldvárba. Köztük többen már korábban fociztak városunk színeiben.

SZABADOS SÁMUEL

A nyitányon Kölesdet győztük le 2:1-re. Bonyhádont döntetlen játszottunk a bajnokesélyes ellen. Majd jött a csoda. A következő két találkozón Szekszárd és Tamási ellen 18 gólt rúgtak a fiúk. Ezek alapján tekinthetjük akár bajnok esélyesnek is az FCD-t.

Két éve az utánpótlás nevelés terén körzetközponttá jelölte ki az MLSZ a Holler UNFC-t. A szövetségnek az a célja, hogy a körzetközpontok felnőtt csapatai legalább NB III-as vagy NB II-es bajnokságban szerepeljenek. Ezáltal is népszerűsítsék a városban és környékén a labdarúgó sportot, motiválják a fiatalo-

kat. A magasabb osztályba kerülés mindig is vonzerő minden sportoló számára.

Lesnyik Gábor sportigazgató a sikerek következményeként említi meg, hogy nőtt a nézőszám, sőt a szomszédos településekről is érkeznek focirajongók vasárnaponként. Szintén az eredményesség következménye, hogy több játékosügynök bukkant fel a klub tájékán a tehetségeket kutatva. Nyáron a Paks és a Puskás Akadémia igazolt le földvári fiatalokat. Most is van két-három tizenéves, akik közel állnak a továbblépéshez. A helyi felnőtt csapat is számít a fiatalokra. Jelenleg egy 16 éves reménység edz a felnőtt keretben. Varga Balázs rendszeresen figyeli az utánpótlás munkáját, eredményeit. A jelképes kapu bárki előtt nyitva áll. Az FCD vezetősége is, mert nagyot álmodni. A cél egy-két éven belül az NB III-ba jutás. Városunk csapata néhány évtizeddel ezelőtt két alkalommal is szerepelt a harmadosztályban, de elsősorban anyagiak miatt csak rövid ideig. <

Márton Nap
2022. november 5.
Dunaföldvár, Rókus pincék

HOZD MAGÁD A BÖGRÉDÉT!

14:00 Kézműves foglalkozás Szabó Szabolcsné, Bettivel

14:30 „Hová bújtál, Márton?” tréfás kalandjáték

15:00 Újborok megáldása és Borlovagok avatása – Szent Rókus Borlovagrend a Rókus kápolnátnál

15:00 KÁKICS együttes koncertje

17:00 Dunaföldvári Öreghegyi Pincék Egyesület – veterán motorok kiállítása, nyitott pincék

Zenés, lampionos pincejárás

16.00 libák futóversenye
kötelező regisztráció november 3-ig

Forralt bor, tea, zsíros kenyér és sütemények a **Karburát Klub** szervezésében

Nyitott pincék, borkóstolás

INFORMÁCIÓ:
Dunaföldvári Művelődési Központ
www.dunafoldvar-muhaz.hu
+36 75 541 000
muvhaz@dunafoldvar.hu

AZ ANTRÉ SZINTARSULAT bemutatja

CABARET KABARÉ EST

November 4. 18:00
Dunaföldvári Művelődési Központ
Dunaföldvár, Ilona u. 9.

Jegyár: 2000Ft

KVINT ESTEJTELEK, Atomcity, PAKS FM

